

В этом выпуске:

Как будет оцениваться публикационная активность в 2022?

Что нового в Положении об академических надбавках?

Об основных изменениях рассказывает Ольга Чурикова,

ТОП правовых событий из жизни университета 2021

Юристы рассказывают о делах, которыми запомнился уходящий год Рассказываем о Регламенте оценки публикационной активности работников НИУ ВШЭ на 2022 год итать не откладывая →

начальник Управления социальной сферы

Читать не откладывая \rightarrow

Читать не откладывая ightarrow



Принято Положение об Университетском образовательном округе Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» Университетский образовательный округ НИУ ВШЭ – это сообщество школ, взаимодействующих с НИУ ВШЭ на основании соглашения о сотрудничестве по трем уровням взаимодействия:

- 1 уровень школа-партнер;
- 2 уровень базовая школа;
- 3 уровень школа Распределенного Лицея НИУ ВШЭ.

Школа может взаимодействовать с Вышкой на любом из трех уровней, если она соответствует требуемым критериям и чем выше эти критерии - тем выше уровень.

Также в Положении прописаны основные положения сотрудничества НИУ ВШЭ со школами, условия формирования университетского образовательного округа, заключения и расторжения соглашения о

сотрудничестве с партнерскими школами, а также права и обязанности школ.

Утверждены Требования к программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики»

Минобрнауки России установило федеральные государственные требования по программам аспирантуры. НИУ ВШЭ утвердил **свои требования**, которые не должны быть ниже утвержденных Минобрнауки.

Теперь программа аспирантуры включает в себя научный компонент, образовательный компонент, а также итоговую аттестацию. Срок освоения программы аспирантуры в очной форме составляет 3 или 4 года.

Требования к условиям реализации программ аспирантуры включают в себя также требования к материально-техническому и учебнометодическому обеспечению, требования к кадровым условиям реализации программ аспирантуры.

Новые требования вступят в силу с 01.03.2022.

Принято новое Положение о стипендиальном обеспечении обучающихся Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики»

В новом Положении уточнен порядок назначения и прекращения выплаты государственной академической стипендии и государственной стипендии аспирантам. Установлен порядок назначения и выплаты обучающимся стипендий НИУ ВШЭ (именные стипендии НИУ ВШЭ, стипендии структурных подразделений). Исключен раздел о материальной поддержке - порядок ее оказания

обучающимся будет утвержден другим локальным нормативным актом.

Мы обновили документ почти полностью, а среди ключевых изменений:

- 1. установлены новые критерии назначения ПГАС за научные достижения и внесены изменения в критерии, действовавшие ранее
- 2. изменен порядок предоставления и хранения оригиналов справок студентов на получение государственной социальной стипендии (раньше этим занимались учебный офисы, а теперь ЦСиБП) 3. вводится применение районного коэффициента при определении размеров стипендий для обучающихся НИУ ВШЭ Пермь.



Ольга Архангельская
Директор Центра
стипендиальных и
благотворительных

программ

Утверждено Положение об учебных планах образовательных программ высшего образования – программ бакалавриата, специалитета, магистратуры НИУ ВШЭ

И многое другое.

Положение определяет виды учебных планов по программам бакалавриата, специалитета, магистратуры, а также порядок разработки, согласования, утверждения учебных планов и их размещения на сайте Вышки.

Учебный план - это важный элемент любой образовательной программы, который содержит информацию о перечне модулей, трудоемкости (в зачетных единицах) дисциплин и курсов; распределении их по годам обучения, о перечне планируемых результатов освоения программы.

Обновлено Положение об организации промежуточной аттестации и текущего контроля успеваемости студентов НИУ ВШЭ

Что нового?

В Положение введены нормы о независимом экзамене – особом элементе контроля, позиционируемым отдельно в учебном плане

образовательной программы, и нацеленным на оценивание результатов освоения студентом универсальной или общепрофессиональной компетенции, предусмотренных образовательным стандартом бакалавриата и специалитета. Уточнено, что для добросовестного освоения программы необходимо посещение консультаций преподавателей или учебных ассистентов при возникновении сложностей, выполнение индивидуального плана, отсутствие или наличие не более 2 академических задолженностей, выполнение домашнего задания и подготовку к занятиям (согласно программе учебной дисциплины), посещение занятий. Уточнен порядок перехода на электронные ведомости по учебным дисциплинам, разделы про практику, проекты и курсовые заменены разделом про элементы практической подготовки. Также, о том как изменилось Положение, можно почитать здесь.

Утвержден Регламент оценки публикационной активности работников НИУ ВШЭ на 2022 год

Регламент утверждается ежегодно и распространяется на:

- работников профессорского-преподавательского состава и научных сотрудников;
- руководителей и заместителей руководителей научноисследовательских подразделений, если деятельность этих подразделений финансируется за счет средств от реализации фундаментальных проектов тематического плана научноисследовательских работ;

- руководителей и заместителей руководителей международных лабораторий;
- стажеров-исследователей.

Что изменилось в 2022 году:

- закреплен новый порядок работы общеуниверситетской комиссии по оценке публикационной активности. Теперь комиссия будет работать не только в рамках ежегодной оценки публикационной активности, но и в текущем режиме на протяжении года для рассмотрения спорных случаев, связанных с публикациями работников;
- уточнены типы публикаций, учитываемых при оценке публикационной активности (ОПА);
- расширен перечень результатов академической деятельности, которые не подлежат оценке (например, хрестоматии, рабочие тетради и т.д);
- от ОПА будут освобождены работники ППС, работающие в рамках практико-ориентированной или образовательно-методической траектории.

Утверждена новая редакция Положения об академических надбавках НИУ ВШЭ

Новая редакция Положения в целом не затронула основные принципы проведения кампании по академическим надбавкам. Важно отметить, что из Положения исключены нормы, действовавшие в переходный период кампании по академическим надбавкам в 2021 году.

Что нового в документе? Кратко расскажу основные тезисы:

- 1.Зафиксировано, что стажеры-исследователи, претендующие на надбавку, должны перейти на научную должность до 15 июня.
- 2. Зафиксировано, что претендентами на надбавку не могут быть преподаватели на неакадемической траектории.
- 3. Зафиксировано, что претендентами на надбавку могут быть работники, работающие на основании трудовых договоров о дистанционной работе с местом работы в соответствии с трудовым договором в Российской Федерации.
- 4. Введены критерии учета особого статуса первого/corresponding автора.
- 5.Закреплена норма о том, что работникам, находящимся в отпуске по беременности и родам/ отпуске по уходу за ребенком и получившим право на выплату нескольких надбавок в разные года, данные надбавки будут выплачиваться после выхода из соответствующего отпуска последовательно в порядке назначения. Такие надбавки не могут суммироваться и выплачиваться одновременно. 6.Требование по минимальной доле ставки ППС / минимальному числу часов преподавания повышается с 2023 года с 0,1 ставки (60 часов) до 0,25 ставки (150 часов).



Ольга Чурикова
Начальник Управления
академических
исследований

Обновлено Положение о надбавке за публикации, вносящие особый вклад в международную научную репутацию НИУ ВШЭ

Положение определяет условия выплаты работникам Вышки так называемой «меганадбавки» – это надбавка за публикации, вносящие **особый вклад** в научную репутацию университета.

Решение о назначении меганадбавки принимает Комиссия по академическим надбавкам в рамках ежегодной кампании по академическим надбавкам.

Получателями меганадбавки могут быть:

- работники профессорского-преподавательского состава НИУ ВШЭ и его филиалов;
- научные работники (кроме стажеров-исследователей),

– административно-управленческие работники, руководители научноисследовательских подразделений НИУ ВШЭ, которые осуществляют преподавательскую деятельность в НИУ ВШЭ.

Список журналов, за публикацию в которых возможно назначение меганадбавки можно посмотреть на сайте Наукометрического центра по agpecy: https://scientometrics.hse.ru/evaluation

ТОП правовых событий 2021 года (по версии Дирекции по правовым вопросам)



Назначение единоличного исполнительного органа управления – ректора

Назначение руководителя любой организации всегда связано с проведением **целого ряда юридических процедур.**

Так, нам потребовалось оформить внесение соответствующих изменений в Единый государственный реестр юридических лиц (ЕГРЮЛ), ведь для



Договоры с индустриальными партнерами в рамках гранта

Особенность гранта Правительства РФ на создание Исследовательского центра в сфере искусственного интеллекта— необходимость привлечения индустриальных партнеров к его реализации для внедрения разработанных технологий. Грант - значимый шаг на пути развития технологического потенциала страны в сфере искусственного

третьих лиц (органы, организации, физические лица) руководитель любой организации юридически начинает осуществлять свои полномочия именно с даты внесения этих сведений в ЕГРЮЛ. Кроме того, нужно было корректно и очень оперативно переоформить полномочия работников НИУ ВШЭ, ведь административно-хозяйственная жизнь университета не должна была остановиться ни на один день.

Анастасия Коваленко

руководитель центра нормативно-правового обеспечения



Правовое сопровождение вакцинации

2021 год не только для Вышки, но и для всей страны стал периодом массовой вакцинации против коронавирусной инфекции. Учитывая, что отношение к прививкам у людей разное, а с наличием или отсутствием прививки связаны различные правоотношения, правовое сопровождение именно этого вопроса запомнилось мне больше всего: своей сложностью, неоднозначностью и социальной напряженностью. Нам приходилось решать быстро и в то же время корректно множество задач,



Мы рады быть причастными ему, хоть не в технологическом, но в правовом смысле. Договоры с индустриальными партнерами требовали отдельной проработки, поиска баланса между интересами индустриального партнера, университета и требованиями гранта.
Эти многоуровневые комплексные документы поистине достойны включения в рейтинг правовых событий уходящего года.

Владислав Силкин

ведущий юрисконсульт центра правового сопровождения в сфере науки, интеллектуальной собственности и информации



Новая модель предоставления жилья студентам

Вышка в уходящем году запустила новую сервисную модель расселения студентов, и был утвержден порядок предоставления мест в общежитиях университета. А для тех, кто не хочет или не может там проживать, Вышка создала сервис и условия для удобного найма жилья. Для ее реализации мы провели большую работу по разработке договора аренды помещений в ЖК Level Амурская и договоров найма со студентами, правил проживания в арендном доме.

правовых актов, заканчивая выработкой решений для университета. Тема вакцинации коснулась и организации учебного процесса, и трудовых правоотношений, и принятия выстоявших в суде решений по отстранению работников, не прошедших вакцинацию без уважительных причин. Мы участвовали в работе Совета ректоров г. Москвы, помогая формулировать основные подходы к наиболее сложным вопросам, готовили вместе с Минобрнауки вопросы и ответы по дистанционному обучению, а также модельные документы, которые использовались в работе другими университетами.

начиная с аналитики нормативных

Анна Безукладникова

заместитель директора Дирекции по правовым вопросам

Важно отметить, что с нашей помощью были подготовлены важные изменения в Закон города Москвы «О налоге на имущество» - льготный режим налогообложения по налогу на имущество организации теперь применяют и в отношении жилых помещений, используемых для проживания обучающихся и работников государственных образовательных организаций. Для меня этот проект был одним из самых

Екатерина Алексеева

запоминающихся в 2021 году.

Руководитель центра договорно-правовой работы



Внедрение комплаенс

Пожалуй, в 2021 году ключевым словом для меня стало слово «комплаенс». Соблюдение требований законодательства и этических норм всегда было одним из бесспорных принципов деятельности Высшей школы экономики. Но сейчас мы готовы заниматься этими вопросами на более



Снижение стоимости земельного участка

В уходящем году в судах, помимо всего прочего, рассматривалось дело по обжалованию кадастровой стоимости принадлежащего Вышке земельного участка. Его стоимость была установлена в размере более 5 миллиардов рублей. А установленная стоимость влияет на размер уплаты земельного налога (1,5

практики и современные подходы к управлению правовыми рисками. Поэтому в уходящем году мы направляли усилия в развитие системы комплаенс в НИУ ВШЭ, а в структуре Дирекции по правовым вопросам создан специализированный центр по данному направлению.

Ну и, не скрою, тема комплаенса была очень важной для меня еще и потому, что в 2021 году я прошла обучение по образовательной программе «Руководитель службы внутреннего контроля (Chief Compliance Officer)».

Благодарю коллег из Высшей школы юриспруденции и администрирования

НИУ ВШЭ за отличную программу: полученные знания уже сейчас внедряются в деятельность нашего университета.

Алия Ермакова

старший директор по правовым вопросам

процента от кадастровой стоимости), то есть чем выше стоимость - тем выше налог для университета.

По результатам рассмотрения дела в суде первой инстанции кадастровая стоимость земельного участка была снижена до размера 4 с половиной миллиардов рублей.

HO! Мы подали апелляционную жалобу на это решение, и по итогам ее рассмотрения апелляционный суд существенно снизил кадастровую стоимость земельного участка – до размера 1 359 000 000 руб.

(снижение кадастровой стоимости составило 74,17%!).

Что это значит для Вышки? А то, что теперь для университета обеспечена значительная финансовая экономия по уплате земельного налога (более 50 миллионов в год), считаю это важным правовым достижением.

Александр Асташов

ведущий юрисконсульт центра судебно-претензионной работы



ДАЙДЖЕСТ ПОДГОТОВЛЕН ДИРЕКЦИЕЙ ПО ПРАВОВЫМ ВОПРОСАМ НИУ ВШЭ

Будем признательны за Ваши комментарии и предложения по развитию данного сервиса.





